
Сколько весит облако? 

Сколько весит туча – такой вопрос особо часто можно услышать от лю-

бопытных детей почемучек. И родители должны ведь им что-то ответить и 

ответить со знанием дела.  

 

Сколько весит облако? 

Для начала узнаем не менее интересную информацию – а кто и как мо-

жет взвесить облако? Ведь каких-то специальных весов для них еще не приду-

мали. Но на самом деле, выяснить вес облака, которое состоит из водяного 

пара и капель, образующихся из испарений водоемов, можно. Его определяют 

по специальной формуле. Простым языком, речь идет о том, сколько бы весила 

вода, если бы ее извлекли из тучи. 

На вопрос сколько весит облако среднего размера, ученые дают ответ: 

от 5 до 10 тонн. Но при этом необходимо учитывать, что есть разные типы 

облаков и весят они по-разному. В частности, есть разделение на: кучевые об-

лака, грозовые и ураганные. 

 

Скажем кучевые облака (их можно увидеть в хорошую погоду) объемом 

в 1 кубический километр весит полтысячи тонны. А вот грозовые тяжелее его 

в 25 раз.  



У ребенка сразу возникнет у ребенка следующий вопрос: «А почему та-

кой гигант не падает, а спокойно плавает в воздухе?» Дело в том, что образо-

вываются облака выше восходящих потоков воздуха. Он дает большее давле-

ние, чем капли воды, из которых состоит облако, вот поэтому они и плавают. 

Измеряем в слонах. 

Интересный факт: если вы поищете в интернете фотографию сколько ве-

сит облако, то некоторые сайты вам выдадут картинки… слонов. А дело все в 

том, что именно слон является наиболее расхожей единицей измерения веса 

туч и облаков. Почему слон? Ну, наверное, потому что это одно из самых тя-

желых животных на земле. Если бы тучи приравнивали, например, к кроликам, 

то их вес пришлось бы исчислять в миллионах этих животных. 

 

Например, сколько весит маленькое облако в слонах – всего лишь около 

100 слонов. А вот грозовая туча приравнивается аж к двумстам тысяч слонов! 

И это не придел. Ураганная потянет на 40 миллионов слонов! (на планете сло-

нов живет намного меньше, чем вес одного такого облака). 


